

# ISIC y CENTA Resurgen al Servicio del País

El Instituto Salvadoreño del Café (ISIC), el Centro de Desarrollo Ganadero y el Centro de Tecnología Agraria (CENTA), serán objeto de un nuevo esquema administrativo y operativo, para estar al servicio de los agricultores del país, declara el doctor Alvaro Magaña, Presidente de la República.

El mandatario dijo a los periodistas que la reunión en la Casa Presidencial, es la primera de la nueva política informativa que desarrollará en el futuro, y cada vez se dará preferencia a una secretaria de estado en particular. Ayer, la conferencia fue dedicada al MAG.

## Transportistas Exponen Dificultad para Traer Frutas de Países C.A.

Transportistas de mayor edad del Mercado La Tlendonca, que viajan a los países de Centro América, informan que el Banco Central no les autoriza divisas para comprar frutas. Dicen que esto les viene a ocasionar problemas ya que ellos tienen que comprar en el mercado negro el Lempiara a 1:62 y el Quetzal a 3:40, lo cual incrementa el alto costo de las frutas que traen de Guatemala y Costa Rica, y los que sufren el alto costo son los consumidores.

Agregan que ellos han enviado al BCR un documento que detalla los nombres de los transportistas y las placas de los vehículos que viajan a los países referidos y que aún no han recibido respuesta. Mencionan que todo esto lo han hecho a través de FE-NAPES, que envió la petición al Central.

Por tal problema, los transportistas solicitan que el presidente del B.C.R les conceda audiencia para ver qué solución se le encuentra al problema, ya que ellos esperan que el Banco les venda divisas para comprar más baratos los productos y

## Banco de Comercio Instala Oficina en Correos

Ya se encuentra funcionando dentro del edificio de Correos, en el Centro de Gobierno, una nueva oficina de servicios del Banco de Comercio, que principalmente se dedica a cambiar al público sus giros, money orders y dólares al precio del mercado que actualmente es de ₡3.80.

Este nuevo servicio del Banco de Comercio, permite convertir en colones las ayudas familiares que se reciben del exterior con mayor seguridad y dentro de la propia oficina de correos.

El Banco de Comercio está operando con la debida autorización del Banco Central de Reserva de El Salvador:

Al anunciar la reestructura de que serán objeto algunas unidades de dicho ministerio, dejó bien en claro que no es fruto de la improvisación, ni por el simple deseo de efectuar

## Ministro de Agricultura a los EE.UU. y Honduras

El Ministro de Agricultura y Ganadería, Ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice, participará en el Tercer Congreso Hemisférico de Cámaras de Comercio e Industria Latinas, evento que se realizará del 5 al 11 del presente mes en Miami, Florida, Estados Unidos de América.

venderlos en igual forma. Continúan diciendo que el problema no está en los demás países, sino que en el nuestro, ya que de afuera traen banano, piña, naranja, plátanos, papas, tomates y otros productos. Agregan que no es posible comprar caro y vender barato debido al cambio y que si el cambio se hace a través del B.C.R., se tiene que vender más cómodo.

Los representantes de los transportistas se reunieron ayer en la Federación Nacional de la Pequeña Empresa (FE-NAPES), con el señor Luis Mendoza, a fin de formar una comisión y visitar al presidente del banco para ver qué solución se le encuentra al problema.

Dicen que a ellos, que traen alimentos para el pueblo no les conceden divisas. Para terminar manifestaban que a todo esto, hay que agregarle que tienen que comprar repuestos, combustible y llantas para los vehículos. Muchos de estos repuestos no hay en el país.

cambios. Indicó que durante los meses de mayo a julio estuvo analizando el funcionamiento, sus efectos y la situación de los úl-

—Favor pase a la página 24.

Dicho Congreso es patrocinado por la Cámara de Comercio Latina, bajo el tema general "El futuro de las relaciones entre los Estados Unidos, América Latina y Caribe", cuyo objetivo es "fomentar la integración y fortalecimiento de las organizaciones empresariales de América".

El Ingeniero Muyschondt será uno de los oradores principales en el mencionado Congreso, el 9 de septiembre, durante sesión plenaria del mismo, y disertare sobre el tema "La Realidad Comercial Salvadoreña", enfatizando, lógicamente, sobre la actualidad que vive nuestro país en el citado campo.

Posteriormente, el Titular del Ramo de Agricultura y Ganadería se trasladará el 13 de septiembre a Tegucigalpa, Honduras, para participar en la inauguración de la Exposición Ganadera e Industrial, que se realizará en la capital hondureña, del 14 al 19 y cuyo objetivo es fomentar la industria artesanal y ganadera centroamericana aprovechando las fiestas patrias o sea la conmemoración de la Independencia de Centro América.

El Salvador participará en tal evento a través del MAG, cuyo pabellón será diseñado por el Instituto Salvadoreño de Transferencia Tecnológica, IS-CAT, con lo más representativo de las artesanías que se elaboran en distintos lugares del país, especialmente en Ilobasco, Nahualzaco, La Palma y otros.



INAUGURAN SUCURSAL EN CORREOS.— El Banco Agrícola Comercial, inauguró ayer una "Ventanilla Especial" para la compra-venta de dólares en billetes, giros, Money Ordes o cheques provenientes del exterior. El corte de la cinta estuvo a cargo del Cnel. Fernando Roberto Martínez, Director de Correos; le acompañan ejecutivos del Banco Agrícola Comercial.

## PDC Trata de Bloquear el Nombramiento de Alcaldes

"Por enésima vez la Democracia Cristiana trata de bloquear el nombramiento de alcaldes independientes o de otros partidos políticos que puedan llegar a darse cuenta de cómo fabrican cédulas de identidad para lograr el control electoral", dice el licenciado Mauricio Rivera Cervera.

"Esta vez —agrega— utilizan los despojos del Partido Orientación Popular y tratan de confundir al pueblo, hablando de elecciones, hablando de elecciones, las cuales se harán de acuerdo con el cronograma que establecerá la Comisión Política que se derivó del Pacto de Apaneca y la cual funciona ya".

El expositor citado, en su exposición señala que la actual directiva del POP, de la cual han separado al General José Alberto Medrano y cuyo nombre no tienen derecho a utilizar los actuales directivos, sostiene la misma tesis que la Democracia Cristiana: "Si las actuales circunstancias no permiten las elecciones, éstas deben posponerse sin alterar el 'status' actual en espera del momento oportuno".

"Esto significa —dice Rivera— que todos los mu-

nicipios del país deben continuar en manos del P.D.C., la mayoría; y algunos en manos de U.D.N., pues algunos alcaldes de este partido no se exoneraron, pese a que su dirección se afilió al F.D.R.". Rivera Cervera, quien ingresó al POP de Mejicanos, dice que se salió del mismo partido, ante la maniobra de sacar de la directiva central lo más valioso de ella: al General

## Señalamientos de ANEP en el Caso de México

De ANEP hemos recibido el comunicado que dice: La Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP), ante la crisis que ha venido viviendo el hermano pueblo de México, agudizada con la reciente disposición del Gobierno de aquella República, de nacionalizar la banca privada mexicana y establecer un rigido control de cambios, hace los siguientes señalamientos:

1º.— Ha sido del dominio público en el concierto internacional, que una de las causas fundamentales para los problemas que aquejan a la Nación mexicana y consecuentemente

Medrano y al Dr. Doño Altamirano y agrega:

"El Secretario general del esqueleto del POP debería explicar la razón por la cual vino al país el ex-Presidente Carazo Odio de Costa Rica y fue invitado al Consejo Central de Elecciones; y debe explicar, además, la razón por la cual anunciaron en los periódicos nacionales (ver

—Favor pase a la página 24.



PRESENTA A NUEVO GERENTE.— El presidente del Banco de Fomento Agropecuario, Sr. Carlos Enrique Palomo (derecha), presentó a los periodistas al nuevo gerente general de esa institución, Lic. José David Polanco.

## Instalan Oficina del BAC en Edificio del Correo

En el edificio de Correos, en el Centro de Gobierno, fue inaugurada ayer una "Ventanilla Especial" del Banco Agrícola Comercial (BAC), especialmente para la compra de dólares, según información de ese Banco.

Esta ventanilla especial —dice el informe— es parte del servicio que el BAC presta al público en general dentro de sistema de compra-venta de dólares a precio de mercado libre o paralelo.

Los dólares que compra el BAC —añade el informe— se destinan al servicio de la Industria, en sus necesidades de divisas para gastos de importación de materias primas, y al comercio, para la im-

portación de artículos no suntuarios de consumo popular, como las medicinas. "Este servicio se extiende también a las personas con necesidad de efectuar gastos de ayuda familiar. De esta forma el BAC se esfuerza por contribuir a la superación de las necesidades del país.

"Invitamos a todas las personas que reciben dólares del exterior, a que contribuyan al progreso de nuestro país, cambiando sus dólares en cualquiera de las oficinas del BAC o en su ventanilla especial que queda oficialmente inaugurada en las oficinas centrales de Correos, Centro de Gobierno", dice el comunicado.

a su pueblo, es el entroncamiento por más de cincuenta años de un solo partido en el Gobierno, el Partido Revolucionario Institucional (PRI). Esta perennización de un solo mecanismo político ha servido para perpetrar la burda más sangrienta a las aspiraciones del pueblo mexicano de darse los gobiernos de su preferencia, traduciéndose ello en una dolorosa frustración.

2º.— Si lo anterior ha sido un victo imperdonable, más lo es todavía el otro que forzosamente se ha derivado del mismo: una galopante corrupción a todos los niveles que ha alcanzado el vergonzoso mérito de convertirse en toda una institución en aquel país. Después del mariachi como símbolo de México, está el de la "mordida".

Nada posiblemente ha minado tanto a aquel país como la corrupción, de la cual se han derivado los otros muchos males que padecen los mexicanos.

3º.— El absolutismo, en lo político, ha conducido necesariamente a los manípulos en el campo económico, lo cual explica el por qué México, siendo un país de cuantiosos recursos naturales, el petróleo en primer lugar, haya caído en una escandalosa insolencia de su astronómica deuda externa que pasa los ochenta mil millones de dólares.

Explica también el hecho de que con todo y su

—Favor pase a la página 19